
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 439
van MAAIKE DE VREESE
datum: 29 januari 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Brexit  -  Strategische transformatie- en ecologiesteun 

Bedrijven die innovatieve projecten in Vlaanderen willen uitbouwen of bestaande 
Vlaamse bedrijven die duurzame investeringen en innovaties willen doorvoeren, kunnen 
in aanmerking komen voor strategische transformatie- of ecologiesteun. Er wordt in het 
kader van de brexit in 10 miljoen euro extra voorzien om een verhoogde vraag te kunnen 
beantwoorden. Op die manier wil men ook buitenlandse bedrijven en investeerders 
overtuigen om in Vlaanderen te investeren.

1. Hoeveel extra aanvragen zijn er geweest voor strategische transformatie- en 
ecologiesteun in het kader van de brexit? Kan de minister een overzicht geven van 
de aanvragen en toekenningen voor beide steunmaatregelen in 2020 en 2021? Kan 
de minister ook een overzicht geven van de kostprijs per project? Wat is de 
minimum- en maximumsteun? Graag ook een overzicht per provincie.

2. Hoeveel van die extra 10 miljoen euro werd reeds aangewend?

3. Hoeveel Vlaamse bedrijven hebben gebruikgemaakt van deze steun?

4. Hoeveel buitenlandse bedrijven hebben gebruikgemaakt van deze steun?

5. Welke extra criteria worden er gehanteerd bij de toekenning van de steun in het 
kader van de brexit?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 439 van 29 januari 2021
van MAAIKE DE VREESE

1. Er zijn 7 aanvragen geweest voor strategische transformatie- en ecologiesteun in het 
kader van de brexit in 2020, waarvan in zes dossiers steun werd toegekend en 1 nog 
in behandeling is. In 2021 werden nog geen dossiers aangebracht. De minimumsteun 
in deze dossiers was 175.997,22 euro en de maximumsteun 1.046.003,18 euro. Van 
deze aanvragen zijn er 4 uit West-Vlaanderen en 3 uit Antwerpen.

2. Het extrabudget van 10 miljoen euro werd nog niet aangesproken.

3. In 2020 hebben 6 Vlaamse bedrijven van deze steun gebruik gemaakt voor een 
totaalbedrag van 3.101.600,79 euro.

4. Momenteel zijn er nog geen aanvragen van buitenlandse bedrijven in behandeling.

Er wordt nagegaan of de toekenning van de strateigsche transformatie- en 
ecologiesteun in aanmerking komt voor ondersteuning vanuit het Brexit 
aanpassingsfonds (Brexit Adjustment Reserve, BAR). Bij de opmaak van dit antwoord 
is er evenwel nog geen finale Europese tekst over de BAR. Voorlopig baseert VLAIO 
zich op de tekst van het voorstel van de Europese Commissie.


